



జూలూరుపాడు కేజీబీఎల్ ఎదుట ధర్మా చేస్తున్న విద్యార్థినులు

# కేజీబీఎల్ ఎదుట విద్యార్థినుల ధర్మా

ఎస్ఎఫ్ఐ, ఏఐఎఫ్ఐ, ఏఐఎస్ఎఫ్ నాయకులతో కలిసి ఆందోళన

రఘునాథపాలెం/జూలూరుపాడు/చండ్రుగోండ, డిసెంబర్ 21 : బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది సమస్యలు వెంటనే పరిష్కరించి కస్తూర్బాగౌడ్ విద్యాలయాల్లో తరగతులు సక్రమంగా జరిగేలా చూడాలని కోరుతూ ఎస్ఎఫ్ఐ, ఏఐఎఫ్ఐ, ఏఐఎస్ఎఫ్ ఆధ్వర్యంలో విద్యార్థినులు రఘునాథ పాలెం, జూలూరుపాడు, చండ్రుగోండ కేజీబీఎల్ ఎదుట శనివారం ధర్మా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్ఎఫ్ఐ ఖమ్మం జిల్లా కార్యదర్శి ప్రవీణ్, ఏఐఎఫ్ఐ, ఏఐఎస్ఎఫ్ నాయకులు మాట్లాడుతూ చదవడం, ఇంటర్మీడియట్ వార్షిక పరీక్షలు దగ్గర పడుతున్నందున చదువులు ముందుకు సాగకపోవడంతో పక్షం రోజులకు పైగా విద్యార్థినులు ఆందోళన చెందుతున్నారని ఆన్నారు. ప్రభుత్వం వెంటనే బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది సమస్యలు పరిష్కరించి, విద్యార్థినుల చదువులు ఆటంకం కలగకుండా చూడాలని కోరారు. ఆయా కార్యక్రమాల్లో సంఘాల నాయకులు మునోజ్, శ్రీనాథ్, ఉదయ్, వంశీ, చాంద్ పాపా, అనిల్, బాలాజీ, రాంవరకర్, విద్యార్థినులు పాల్గొన్నారు.



చండ్రుగోండ కేజీబీఎల్ ఎదుట ధర్మా చేస్తున్న విద్యార్థినులు

# ఇది రైతులను ఇబ్బందిపెట్టే ప్రభుత్వం

బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు రేగా కాంతారావు ధ్వజం



మణుగూరు టౌన్, డిసెంబర్ 21 : మాది ప్రజా పాలన అంటూ ఇటు ప్రజలను, అటు రైతులను ఇబ్బంది పెట్టడమే రేపంకొద్దీ పనిగా పెట్టుకున్నారని బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు రేగా కాంతారావు ఒక ప్రకటనలో ధ్వజమెత్తారు. ఎన్నికల హామీ మేరకు రైతులకు ఇవ్వాలని రైతు బీమా కానీ, రైతుబంధు కానీ ఇవ్వకుండా తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. పోడు భూములకు ఎగనామం పెట్టి, గిరిజన రైతులకు భూములకు పంపనామం పెట్టేందుకు సీఎం రేపంకొద్దీ కటిల ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. దీనిపై వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కూడా ఏమాత్రం స్పందించడం లేదని మండిపడ్డారు. రాష్ట్రంలోని వివిధ వర్గాల ప్రజలకు సంక్షేమ పథకాలు అందక ఇబ్బందులు పడుతుంటే, ప్రజా పాలన సాగిస్తున్నామని గొప్పలు చెప్పుకోవడం ఎంతవరకు సబబు అని రేగా ప్రశ్నించారు.

# కళ్ళపడి చదివితే మంచి భవిష్యత్

భద్రాద్రి ఎస్సీ రోహిత్ రాజు అన్నపురెడ్డిపల్లి సాంఘిక సంక్షేమ గురుకుల కళాశాల సందర్శన

అన్నపురెడ్డిపల్లి, డిసెంబర్ 21 : విద్యార్థులు ఒక లక్ష్యాన్ని ఎంచుకొని కళ్ళపడి చదివితే మంచి భవిష్యత్ ఉంటుందని ఎస్సీ రోహిత్ రాజు ఆన్నారు. మండల కేంద్రంలోని సాంఘిక సంక్షేమ బాలల గురుకుల కళాశాలను శనివారం ఆయన సందర్శించారు. తరగత గదులను పరిశీలించారు. పలు అంశాలపై విద్యార్థులను ప్రశ్నలు అడిగి జవాబులు రాబట్టారు. విద్యార్థులకు సలహాలు, సూచనలు ఇచ్చారు. ఆనంతరం నిర్వహించిన సమావేశంలో ఎస్సీ మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు క్రమశిక్షణ, పట్టుదలను అలవర్చుకొని చదువులో ముందుకు సాగాలన్నారు. చెడు అలవాట్లను దరిచేరకుండా చూసుకోవాలన్నారు. ఆనంతరం విద్యార్థులను మెనూ వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. భోజన సౌకర్యం, వంటశాల, డాక్టర్లను ఎస్సీ పరిశీలించారు. విద్యార్థులతో కలిసి భోజనం చేశారు. విద్యార్థులకు నాణ్యమైన భోజనం అందించాలని, వారికి ఇబ్బందులు కలగకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని ఉపాధ్యాయ సిబ్బందికి సూచించారు. ఆనంతరం పోలీస్ స్టేషన్ ను పరిశీలించారు. శాంతిభద్రతల పరిరక్షణకు పట్టుదల తీసుకోవాలని, ఎలాంటి అవాంఛనీయ ఘటనలు జరగకుండా ఎప్పుడీ కచ్చితంగా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. కార్యక్రమంలో జూలూరుపాడు సీఎం ఆంధ్రసీమారెడ్డి, ఎస్సీ ఇన్ స్పెక్టర్ నాగరాజు, ఎస్సీ చంద్రశేఖర్, ఉపాధ్యాయ, పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

# ఓవరాల చాంపియన్ భద్రాద్రి జోన్

ఘనంగా ముగిసిన రాష్ట్రస్థాయి సోఫ్ట్ వెల్వేర్ క్రీడలు

పాల్వంచ రూరల్, డిసెంబర్ 21 : లక్ష్మీదేవిపల్లి సోఫ్ట్ వెల్వేర్ పాఠశాల, కళాశాల క్రీడా మైదానంలో మూడు రోజులపాటు అత్యంత ఉత్సాహభరిత వాతావరణంలో కొనసాగిన రాష్ట్ర స్థాయి సోఫ్ట్ వెల్వేర్ క్రీడలు శనివారం ఘనంగా ముగిసాయి. ఓవరాల చాంపియన్ ట్రోఫీ అందుకుంటున్న క్రీడాకారులు యుగం అండర్-19 భద్రాద్రి జోన్ నిలిచింది. రాష్ట్రంలోని ఏడు జోన్ల నుంచి 1,858 క్రీడాకారులు పాల్గొని పలు క్రీడాకాల్లో తమ ప్రతిభను కనబరిచారు. ముగింపు వేడుకలకు మార్క్విట్టె డైరెక్టర్, డీసీ ఎంఎస్ వైద్యుని కొత్తూరి శ్రీనివాసరావు హాజరై మాట్లాడారు. జాతీయ స్థాయిలో తమ ప్రతిభను ప్రదర్శించి రాష్ట్రానికి పేరు తేవాలని ఆశాంకించారు. ఆనంతరం విజేతలకు బహుమతులు అందజేశారు. కార్యక్రమంలో సంక్షేమ గురుకులాల ఓపివీ వివేకానంద్, ఓలింపిక్స్ ఆసోసియేషన్ జిల్లా అధ్యక్షుడు డాక్టర్ యుగంధర్ రెడ్డి, వైస్ ప్రెసిడెంట్ వై.వెంకటేశ్వర్లు, మల్లీ జోనల్ ఆఫీసర్ కె.అలివేలు, జోనల్ ఆఫీసర్ స్వరూపాణి, విద్యారాణి, ప్రెసిడెంట్ పాపారావు, వైస్ ప్రెసిడెంట్ ఆన్వేష్, క్రీడల ఇన్చార్జ్ సబ్బ శంకర్, ఆధ్వర్యంలో సెకటరీ జి.శ్రీనివాస్, టెక్నికల్ మేనేజర్ వాసు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సీఆర్టీల సమస్యలు పరిష్కరించాలి

భద్రాచలం బిడిడి కార్యాలయం ఎదుట ధర్మా భద్రాచలం, డిసెంబర్ 21 : తమ సమస్యలు పరిష్కరించాలని డిమాండ్ చేస్తూ గిరిజన సంక్షేమ విద్యారసంస్థలో పని చేస్తున్న కాంట్రాక్టు రెసిడెన్షియల్ టీచర్లు (సీఆర్టీ) భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా భద్రాచలం పట్టణంలోని బిడిడి కార్యాలయం ఎదుట శనివారం ధర్మా నిర్వహించారు. వీరికి బిడిడిపై జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి బురారి రాజు, ఉపాధ్యాయ దర్శిని సంపాదకవర్గ సభ్యులు మునిగడప రామాచారి మద్దతు పలికారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది గడిచినా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సీఆర్టీల సమస్యలను పట్టించుకోవడం లేదని ఆరోపించారు. రెండేళ్ల గడిచినా పీఆర్సీ బకాయిలు చెల్లించలేదని, ఏడు నెలల నుంచి నెలవారీ జీతాలు విడుదల చేయకపోవడంతో ఆర్థిక ఇబ్బందులు తలెత్తుతున్నాయన్నారు. అవరెట్టుకే సమస్యలు పరిష్కరించిన పక్షంలో పెద్ద ఎత్తున ఆందోళనలు చేపడతామని హెచ్చరించారు. కార్యక్రమంలో సీఆర్టీలు, బిడిడిపై నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# భద్రాద్రి కొత్తగూడెం

5 ఖమ్మం, ఆదివారం 22 డిసెంబర్ 2024 BHADRADRI KOTHAGUDEM



ఖమ్మం కలెక్టరేట్ వద్ద ఆందోళన చేస్తున్న ఎస్ఎస్పి ఉద్యోగులు (ఫైల్)

# స్తంభించిన చదువులు

- కస్తూర్బా పాఠశాలలో పక్షం రోజులకు పైగా విద్యార్థిని బంద్
- సమ్మె చేస్తున్న బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది
- దగ్గర పడుతున్న పరీక్షలు.. ఆందోళనలో విద్యార్థినులు
- చోద్యం చూస్తున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం

**కేజీబీఎల్ వివరాలు**  
**ఖమ్మం జిల్లాలో 14, భద్రాద్రి కొత్తగూడెంలో 14 పాఠశాలలు**  
**ఖమ్మంలో 360, భద్రాద్రిలో 335 మంది బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది**  
**ఖమ్మంలో 4,500 మంది, భద్రాద్రిలో 3,702 మంది విద్యార్థినులు**

ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లావ్యాప్తంగా కస్తూర్బా పాఠశాలల్లో చదువులు స్తంభించాయి. తమ సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరుతూ కస్తూర్బా గాంధీ బాలికల విద్యాలయాల్లో (కేజీబీఎల్) బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది చేస్తున్న సమ్మె కొనసాగుతూనే ఉంది. దీంతో పక్షం రోజులకు పైనే విద్యార్థినులు చదువులకు దూరమయ్యారు. వార్షిక పరీక్షలు దగ్గరపడుతుండడంతో ఆందోళన చెందుతున్నారు. అయితే విద్యాశాఖ ప్రత్యామ్నాయ ఏర్పాట్లు చేస్తున్నప్పటికీ వాటిని వద్దనీ.. తమ ఉపాధ్యాయులే తమకు కావాలని విద్యార్థినులు కోరుతున్నారు. లక్షల్లో జీతాలు తీసుకునే ఉపాధ్యాయుల కంటే ఎక్కువ గంటలు పనిచేస్తూ, చాలాచాలని జీతాలతో నైట్ డ్యూటీలు, స్టడీ అవర్స్, ఆడిట్లు, టిందర్లు, హాస్టళ్ల నిర్వహణ, 24 గంటలూ విద్యార్థినుల పర్యవేక్షణతో కేజీబీఎల్లో పనిచేసే క్యాంపైస్ ఉపాధ్యాయులు, ఎస్ఎస్పి ఉద్యోగులు రెగ్యులర్ వాళ్ల కంటే ఎక్కువ కష్టపడుతున్నా వారిలో నాలుగోవంతు కూడా జీతాలు తీసుకోలేక పోతున్నారు. ఏదేమైనా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వారి సమస్యలను పరిష్కరించకుండా తాత్కాలం చేస్తుండడంతో విద్యార్థినుల భవిష్యత్పై ప్రభావం పడుతున్నది.

**- కూసుమంచి, డిసెంబర్ 21**

పాఠశాల మానేసిన విద్యార్థినుల కోసం ఏర్పాటు చేసిన కేజీబీఎల్లో ఒకప్పుడు తరగతుల్లో ఖాళీలు ఉండేవి.. కానీ.. నేడు ఉన్న సీట్ల కంటే మూడు, నాలుగు రెట్లు దరఖాస్తులు రావడం ఆక్కడి విద్యార్థిని, నిర్వహణకు నిదర్శనం. ప్రత్యేకంగా వేదంబరంలో ఉన్న విద్యార్థినులు, తల్లిదండ్రులు లేని పిల్లలకు ప్రాధాన్యతను ఇస్తూ ఎలాంటి ఎంపికైనా లేకుండా నిర్వహిస్తున్న పాఠశాలల్లో మంచి గురుకుల రెసిడెన్షియల్ స్కూళ్లకు పోటీగా ఫలితాలు రావడం విశేషం. కేజీబీఎల్లో పనిచేస్తున్న సిబ్బంది జీతాలు కూడా తక్కువగా ఉన్నాయి. తమ జీతాలు పెంచాలనే ప్రధాన డిమాండ్లతో పాటు మరికొన్ని సమస్యలతో ఈ నెల 6 నుంచి ఆందోళనలను పట్టారు. 17 రోజులుగా పాఠశాలల్లో బోధన బంద్ పెట్టి ఆందోళనకు దిగారు. ఎస్ఎస్పిలో పనిచేస్తున్న సిబ్బంది, కేజీబీఎల్ ఉపాధ్యాయులను పరిస్థితి జీతాల విషయంలో ఘోరంగా ఉంది. ప్రభుత్వం వచ్చాక జీతాలు పెంచుతామన్న హామీ నెరవేర్చాలని సమ్మెలో పాల్గొన్న వారు కోరుతున్నారు. కూసుమంచి మండల లంలో కస్తూర్బా గురుకుల పాఠశాల బోధన, బోధనేతర సిబ్బంది చేస్తున్న సేవ జిల్లా అధ్యక్షుడు రేగా కాంతారావు ఒక ప్రకటనలో ధ్వజమెత్తారు. ఎన్నికల హామీ మేరకు రైతులకు ఇవ్వాలని రైతు బీమా కానీ, రైతుబంధు కానీ ఇవ్వకుండా తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. పోడు భూములకు ఎగనామం పెట్టి, గిరిజన రైతులకు భూములకు పంపనామం పెట్టేందుకు సీఎం రేపంకొద్దీ కటిల ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారని పేర్కొన్నారు. దీనిపై వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కూడా ఏమాత్రం స్పందించడం లేదని మండిపడ్డారు. రాష్ట్రంలోని వివిధ వర్గాల ప్రజలకు సంక్షేమ పథకాలు అందక ఇబ్బందులు పడుతుంటే, ప్రజా పాలన సాగిస్తున్నామని గొప్పలు చెప్పుకోవడం ఎంతవరకు సబబు అని రేగా ప్రశ్నించారు.

**కూసుమంచి కేజీబీఎల్ తమకు ఉపాధ్యాయులు కావాలని కోరుతూ విద్యార్థుల ధర్మాలు ప్రదర్శన (ఫైల్)**

సోమోఖర్ శర్మ ఆదేశాల మేరకు ఎంకావో వీరస్వామి ప్రతిరోజూ పాఠశాలను సందర్శిస్తూ.. విద్యార్థినుల చదువులకు ఆటంకం కలగకుండా చూస్తున్నారు.

**మా టీచర్లు మాకే కావాలి..**  
 ఉపాధ్యాయులు లేని కారణంగా చదువులు

**తక్షణమే విధులకు హాజరుకండి..**  
 గతుండా సమ్మె విరమించి విధులకు హాజరు కావాలి. ఇంటర్, టెస్ట్ పరీక్షలు పెడకూర్చి ఇవ్వాలి. వాటిని పరిగణనలోకి తీసుకొని మిద్లో చేయాలి. క్రీస్తున్, సంక్రాంతి నెలవులు రావడంతో విద్యార్థినులకు మరింత బోధన దూరం అవుతుంది. సమ్మె చేస్తున్న వారి కోర్కెలు, విద్యార్థులకు మంచి పరీక్షల సమయంలో ఇబ్బంది కలుగుతుందని గుర్తించాలి.

**అజిత, జీసీడీవో**  
 కేజీబీఎల్లో విద్యార్థిని చాలా బాగుంటుంది అంటే.. అది సిబ్బంది కృషి. పరీక్షలు దగ్గర పడుతున్నందున విద్యార్థినులకు ఇబ్బంది కలుగుతుంది. సమ్మె చేస్తున్న వారి కోర్కెలు, విద్యార్థులకు మంచి పరీక్షల సమయంలో ఇబ్బంది కలుగుతుందని గుర్తించాలి.

లంటూ పట్టుబడుతున్నారు. కూసుమంచి మండలం గట్టునింగారం కేజీబీఎల్ విద్యార్థినులు బోజన విరామ సమయంలో ప్లాట్లను ప్రదర్శించి కొద్దిసేపు ఆందోళన చేశారు. టిస్సీ, ఇంటర్ పరీక్షలకు సమయం దగ్గరపడడంతోపాటు జనవరిలో సంక్రాంతి నెలవులు రావడంతో నెలవులు పోను.. ఇంకా మరో 50 రోజుల పరీక్షలకు సమయం ఉంది. ఉమ్మడి ఖమ్మం జిల్లాలో కేజీబీఎల్ సుమారు వెయ్యి మంది వరకు టిస్సీ విద్యార్థినులు, 15 వందల మంది వరకు వివిధ గ్రూపుల్లో ఇంటర్ విద్యార్థినులు చదువుతున్నారు.

**మా కిచ్చిన హామీలు నెరవేర్చాలి..**  
 తక్కువ జీతాలతో పని చేస్తూ మంచి ఫలితాలు సాధిస్తున్నాం.

**మా టీచర్లు మాకే కావాలి..**  
 స్కూలు తీర్చి మాకు పంపాలి. గురుకులం లాగానే మా పాఠశాల కూడా ఉంది. చదువుతోపాటు అన్ని పనులకు ఉన్నాయి. కానీ.. గత 17 రోజులూ సమ్మెతో మా చదువులు కష్టమవుతున్నాయి. సమ్మె విరమించేలా చూడాలని కోరుతున్నాం.

**రూఫీ, సాజన్, ఎస్ఎస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి**  
 సర్వశిక్షా ఉద్యోగులు న్యాయమైన కోర్కెలు కోసం చేస్తున్న సమ్మెకు ప్రభుత్వం స్పందించాలి. ముందు సీఎం రేపంకొద్దీ ఇచ్చిన హామీని నెరవేర్చాలి. ఉద్యోగుల కష్టాన్ని గుర్తించి తగిన న్యాయం చేయాలి. ఇందులో వివక్ష తగదు.

**మామిడి తోటల్లో వచ్చిన పూతను ఆపేందుకు ప్రయత్నం**  
**పూత రాక ఆలస్యంతో దిగుబడులపై రైతుల దిగులు**  
**రూ.లక్షలు వెచ్చించి తోటలపై మందుల పిచికారీ**  
**ఉద్యానవన అధికారులు సూచనలు, సలహాలు ఇవ్వాలంటున్న రైతులు**

చండ్రుగోండ, డిసెంబర్ 21 : మామిడి తోటల్లో పూత ఆలస్యంగా వస్తుండడంతో సాగు రైతుల్లో ఆందోళన మొదలైంది. సాధారణంగా ఏటా నవంబర్, డిసెంబర్ నెలల్లో మామిడి పూత వస్తుంది. డిసెంబర్ గడుస్తున్నా ఆశించిన స్థాయిలో పూత వస్తుండడంతో రైతులు కలవరపడుతున్నారు. మామిడి తోటల్లో పూత వచ్చేందుకు, అరకొరగా పూసిన పూతను నిలిపేందుకు రైతులు నానా పాట్లు పడుతున్నారు. మందులు సైతం ప్రేయి చేయిస్తున్నారు. భద్రాద్రి జిల్లాలో 12 వేల ఎకరాల్లో, ఖమ్మం జిల్లాలో 45 వేల ఎకరాల్లో రైతులు మామిడి తోటలు సాగు చేస్తున్నారు. భద్రాద్రి జిల్లాలో అన్నపురెడ్డిపల్లి, అశ్వారావు పేట, చండ్రుగోండ, దమ్మపేట, ములకలపల్లి, భద్రాచలం, చర్ల, కొత్తగూడెం, లక్ష్మీదేవిపల్లి, చంపంపల్లి, అశ్వపురం, పాల్వంచ, సుజాతనగర్, బూర్గంపాడు, కరకూరూర్, మణుగూరు, పినపాక, టోకలపల్లి, అల్లెండు మండలాల్లో రైతులు ఎక్కువగా మామిడి సాగు చేస్తున్నారు. ఆయా తోటల్లో బంగినపల్లి, కేసరి, తోతాపురి, హిమాయత్, చిన్న, పెద్ద రసాలు లాంటి రకాలు ఉన్నాయి. అయితే గత ఏడాది వాతావరణ పరిస్థితులను బట్టి ఆశించిన స్థాయిలో దిగుబడి రాకపోవడంతో మామిడి రైతులు ఆర్థికంగా నష్టపోయారు. ఈ ఏడాది ఖరీదే పంటల్లో వచ్చిన సమ్మెన్నీ పూడ్చుకోవాలనే ఆలోచనతో ఉన్న మామిడి రైతులు తోటల్లో పూత ఆలస్యమవుతుండడంతో దిగుబడి దిగులు చెందుతున్నారు.

**మామిడి తోటలో మందు పిచికారీ చేస్తున్న రైతులు**

**మందులు పిచికారీ చేయించా..**  
 ఇరవై ఎకరాల్లో మామిడి సాగు చేస్తున్నా. ఈ ఏడాది పూత ఆలస్యంగా వచ్చింది. అరకొరగా పూసిన పూతను నల్లి, పురుగు అంటి తొలి చేస్తున్నాయి. రూ.2 లక్షలు వెచ్చించి క్లోరిపైరిఫాస్, సాఫ్ పాడి, ఫ్లోనో పాస్, ఇమాడో వంటి మందులను మూడు దఫాలూ ప్రేయి చేశాను. సంబంధిత శాఖ అధికారులు గ్రామాల్లో మామిడి రైతులకు అవగాహన సదస్సులు ఏర్పాటు చేయాలి. ఈ ఏడాది మామిడి దిగుబడి రావడం కష్టమే.  
**-అంకిరెడ్డి కృష్ణారెడ్డి, మామిడి రైతు, చండ్రుగోండ మండలం, భద్రాద్రి జిల్లా**  
 సూచనలు ఇవ్వాలి ఉద్యానవన శాఖ(హర్షిక్లర్, అగ్రికల్చర్) అధికారుల పర్యవేక్షణ కొరవడం దిగుబడి రైతులు అనుభవం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. మామిడి తోటల్లో చేపట్టాలైన సస్యరక్షణ చర్యలు, పూత, కాత రాకపోవడానికి గల కారణాలపై అవగాహన సదస్సులు నిర్వహించాలని అధికారుల జాడ లేకపోవడంతో రైతులు కొట్టుమిట్టాడుతున్నారు. ఇప్పటికైనా అవగాహన సదస్సులు ఏర్పాటు చేసి సాగు విధానంపై వివరంగా లోన కోరుతున్నారు.

**పని ఎక్కువ.. జీతాలు తక్కువ..**  
 రోజువారీ ఇతర పాఠశాలల్లో ఉపాధ్యాయులు పని చేసేకంటే రెట్టింపు పని చేస్తున్నాం. కానీ.. జీతాలు మాత్రం చాలా తక్కువ ఉన్నాయి. మా న్యాయమైన కోర్కెలకు ప్రభుత్వం స్పందించాలి. సీఎం రేపంకొద్దీ పెద్ద మనసుతో ఆలోచించి మాకు న్యాయం చేయాలి. జీతాల పెంపు కోసం 17 రోజులుగా సమ్మె చేస్తున్న మమల్లి అర్థం చేసుకోవాలి.  
**-అజితకుమారి, ఎస్ఎస్, కూసుమంచి**

**మా కిచ్చిన హామీలు నెరవేర్చాలి..**  
 సర్వశిక్షా ఉద్యోగులు న్యాయమైన కోర్కెలు కోసం చేస్తున్న సమ్మెకు ప్రభుత్వం స్పందించాలి. ముందు సీఎం రేపంకొద్దీ ఇచ్చిన హామీని నెరవేర్చాలి. ఉద్యోగుల కష్టాన్ని గుర్తించి తగిన న్యాయం చేయాలి. ఇందులో వివక్ష తగదు.

# 'వలంటీర్లు' వారధిగా పనిచేయాలి

కొత్తగూడెం టౌన్, డిసెంబర్ 21 : పాఠా లీగల్ వలంటీర్లు ప్రజలకు, న్యాయ సేవారి కార సంస్థలకు వారధిగా పని చేయాలని భద్రాద్రి జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి పాటిల్ వలంటీర్ల బాధ్యత చేపట్టాలన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా న్యాయ సేవారి కార సంస్థ కార్యదర్శి రామాచారి, డైరెక్టర్ గా డిప్యూటీ లీగల్ ఎయిడ్ డిప్యూటీ కౌన్సిలర్ నిరంజన్ రావు, మారపాక రమేశ్ కుమార్, పాపంపల్లి విజయ్, సాధికోపాషా, నరేంద్రబాబు, జీత అన్నపూర్ణ, మహాలక్ష్మి, ప్రతిభ, నాగప్రవంతి, మెండు రాజమండ్రి పాల్గొన్నారు.

భద్రాద్రి జిల్లా జడ్జి పాటిల్ వసంత్ మాట్లాడుతున్న జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి

సందర్భంగా జడ్జి మాట్లాడుతూ శిక్షణా శిబిరంలో తాము నేర్చుకున్న విషయాలు, చట్టాలపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని సూచించారు. న్యాయ సేవారి కార సంస్థ విధులు, అక్షయ ప్రజలకు తెలియజేసి పౌరుడు న్యాయాన్ని కోల్పోకుండా వలంటీర్లు బాధ్యత చేపట్టాలన్నారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా న్యాయ సేవారి కార సంస్థ కార్యదర్శి రామాచారి, డైరెక్టర్ గా డిప్యూటీ లీగల్ ఎయిడ్ డిప్యూటీ కౌన్సిలర్ నిరంజన్ రావు, మారపాక రమేశ్ కుమార్, పాపంపల్లి విజయ్, సాధికోపాషా, నరేంద్రబాబు, జీత అన్నపూర్ణ, మహాలక్ష్మి, ప్రతిభ, నాగప్రవంతి, మెండు రాజమండ్రి పాల్గొన్నారు.

**క్రిష్ణమన్, మాతన సంపత్ కర్**  
**సంక్రాంతి సమరం**  
**మామిళ్ల పుల్లి రామారావు**  
**అన్నపురెడ్డిపల్లి మంజునీ, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా**

**క్రిష్ణమన్, మాతన సంపత్ కర్**  
**సంక్రాంతి సమరం**  
**మామిళ్ల పుల్లి రామారావు**  
**అన్నపురెడ్డిపల్లి మంజునీ, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా**